

AYER

Juran la Bandera los nuevos reclutas

Ayer, en un acto de castrense y emotiva solemnidad

El primer día de junio se comportó mitad y mitad. Por la mañana hizo un día templado, pero en las primeras horas de la tarde empezó a reanar cierto aire poniente que dificultaba el tránsito por las calles tanto por la polvareda que levantaba como por el calor. Más tarde quedó el ambiente tranquilo.

La nota destacada del día fue constituyó la jura de la bandera por los reclutas últimamente incorporados a filas. El acto tuvo lugar en el patio central del cuartel, asistiendo las autoridades militares y civiles, revistiendo el mismo gran solemnidad. Al finalizar, las autoridades fueron obsequiadas con una copa de vino español y los soldados con un rancho extraordinario.

En la Audiencia se reunió la junta provincial del Censo, informando las listas electorales que vienen con reclamaciones.

La jornada vespertina nos deparó la agradable sorpresa de que los estancos habían hecho "saca" y daban a los fumadores cuatro cajetillas de pasadito, cortando el primer cupón de la flamante tarjeta. Esto va bien amigos míos.

De arte tuvimos la magnífica actuación de la compañía de Rosario García Ortiga y Carlos Díaz de Mendoza que puso en escena tarde y noche en el Teatro Principal la comedia de Benavente "La propia estimación", cosechando grandes aplausos los principales intérpretes.

Ayer mañana a las 10'30 tuvo lugar en el patio central del Cuartel de Infantería de Tetuán el solemne acto de la jura de bandera de los reclutas del último reemplazo.

En uno de los ángulos se había levantado un artístico altar adornado con plantas y a los pies de la escalinata aparecían diferentes trofeos del arma de infantería.

En lugar destacado tomaron asiento el coronel don Andrés Villacueva que ostentaba la representación del Gobernador Militar; Secretario general del Gobierno civil don Bernardino García que asistió en representación del Gobernador Civil; Magistrado don Carlos Lara por el Presidente de la Audiencia; Cura arcipreste, don Joaquín Balaguer; comandante de Marina, don Juan Martín; Secretario del Ayuntamiento; don Miguel Ruiz Esteller, que llevaba la del alcalde y Delegado provincial de la Sección Femenina; camarada Pepita Sancho. En otros bancos tomaron asiento comisiones de jefes y oficiales del Cuerpo y servicios de la guarnición y representaciones oficiales y entidades.

Durante la ceremonia la banda del Regimiento interpretó selectas composiciones.

Terminada la ceremonia religiosa se procedió a la jura por los reclutas, tomando el juramento el teniente coronel mayor, don Jorge Gil Caballero. Terminada ésta, el Sr. Gil Caballero pronunció una sentida y patriótica alocución y a las preguntas de ritual los reclutas contestaron con un viril: "Si juramos".

Finalizado este patriótico acto se trasladaron las autoridades ante el monolito para presenciar el desfile de los nuevos soldados, haciéndolo éstos muy marcialmente.

Finalmente las autoridades fueron obsequiadas con una copa de vino español y a las fuer-

zas se les sirvió un rancho extraordinario.

El acto y la jornada registraron esa emoción íntima que a todos embarga ante el solemne de jurar fidelidad a la Patria y a su enseña.

Servicio meteorológico

RESUMEN MES DE MAYO

Temperatura media, 17,5.
Temperatura máxima, 28,6, día 30.
Temperatura mínima absoluta, 10,2, días 12-16.
Humedad relativa media, 65 por 100.
Presión media a 0', 754,7.
Lluvia total, m/m, 79,7.
Lluvia máxima en un día, 24,6, día 3.
Días de lluvia, 11.
Días de tormenta, 6.
Días de granizo, 2.
Días despejados, 2.
Días nublados, 20.
Días cubiertos, 9.
Dirección predominante del viento, Oeste.
Horas de sol, 256 h. 5 m.

Concierto de la Banda Municipal

Hoy a las 11'30 de la mañana se dará en el Templo de Ribalta su acostumbrado concierto la Banda Municipal con arreglo al siguiente programa:

I Parte.
"La Guardia Prusiana", pasodoble, Zaroso; "La Casita Blanca", selección, Serrano; "Guillermo Tell", obertura, Rossini.

II Parte.
"La manita zamorana", selección, Caballero; "Tanhauser", obertura, Wagner; "Brisas otoñales", pasodoble, Gimeno.

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

CAJA CENTRAL DE CREDITO AGRICOLA

Decreto-Ley de 8-3-46

Aviso para todos los agricultores naranjeros de la provincia

Por Orden del Ministerio de Agricultura el plazo para el pago de los préstamos concedidos por la red Provincial de Cajas Rurales finalizará el día 10 de los corrientes, midiéndose a partir de dicha fecha nuevas peticiones de préstamo.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos, resultando al propio tiempo que la prórroga de 5 días concedida tiene el carácter de definitiva.

Castellón 1.º de junio de 1946.

El Presidente,
J. FERRANDIS.

Racionamiento

Semana 23: Días 3 al 9 del actual

ADULTOS Y COLECTIVAS
ACEITE. — 1/4 de litro por persona, al precio de 135 pesetas la ración y contra corte de cupón II de la semana 23.
Los detallistas retirarán este artículo en el almacén de Aceites Bau, S. A., el día 3, del número 101 al final; el día 4, del 1 al 60 y el día 5, del 61 al 100.
ARROZ SELETO. — 250 gramos por persona, al precio de 115 Ptas. la ración y contra corte de los cupones III y IV de la semana 23.
Los detallistas comprendidos del 1 al 71, retirarán este artículo del almacén de los señores Gimeno y Ortells, y del número 72 al final, del de don Antonio Valet.

INFANTES
SUMINISTRO EN ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMAR
ACEITE Y ARROZ SELETO. — El mismo racionamiento de los adultos y contra corte de los cupones que se indican.
El actual, para retirar este suministro durará hasta el día 11 del actual, y los detallistas de liquidación el día 2 de julio próximo y los restantes al siguiente día 3, y horas de 9 a 12.
SUMINISTRO QUE EFECTUARA LA COOPERATIVA DE VAQUEROS
LACTANCIA MIXTA
HARINA DE TRIGO. — 70 gramos por persona, al precio de 145 Ptas. la ración y contra corte de los cupones I de la semana 23.
LECHE CONDENSADA. — 400 gramos por persona, al precio de 145 Ptas. la ración y contra corte de los cupones V y VI de la semana 23.
Los que no deseen el suministro de leche condensada, podrán retirar, de la Cooperativa de Vaqueros:
ARROZ SELETO. — 200 gramos por persona, al precio de 115 Ptas. la ración y contra corte de los cupones V de la semana 23.
LACTANCIA ARTIFICIAL
LECHE CONDENSADA. — 400 gramos por persona, al precio de 145 Ptas. la ración y contra corte de todos los cupones de la semana 23.
Este suministro podrá ser retirado hasta el día 11 del corriente mes y la Cooperativa de Vaqueros presentará la liquidación el día 13 del mismo mes de costumbre.
SUMINISTRO A TRANSPORTISTAS EN LOS ESTABLECIMIENTOS DESTINADOS AL EFECTO
ACEITE 1/4 de litro por persona, y contra corte de cupón II de la semana 23.
ARROZ SELETO. — 250 gramos por persona, contra corte del cupón III de la semana 23.
ARROZ SELETO. — 250 gramos por persona, contra corte del cupón IV de la semana 23.

Notas de Sociedad

En la Iglesia Arciprestal de San Agustín y de manos del Arcipreste, R. D. Joaquín Balaguer, recibió ayer las aguas bautismales el niño que ha dado a luz la esposa de nuestro director, camarada Jaime Nos, ella nacida Maribel Llopis Aparici, paron al nuevo cristiano en la ceremonia sus abuelos D. Jaime Nos Escrig y doña Isabel "Rita" Arizaga, imponiéndose los nombres de Fernando Manuel Vicente Eugenio.

Repetimos la felicitación a nuestro director y los votos por la dicha de su segundo hijo.

En la Iglesia Parroquial de la Trinidad recibió ayer las aguas bautismales la preciosa niña que días pasados dio a luz la esposa de don César Arredondo, ella nacida Amparo Fernández Granda. Fue apadrinada por su primera esposa, la Srta. Carmen Fernández Granda. Se le impuso el nombre de María de los Desamparados.

Reiteramos a los Sres. de Arredondo y hacemos los mejores votos por la felicidad de su progenitura.

Apadrinaron a los novios don Antonio Jiménez Mora, Coronel de Infantería y Fiscal provincial de Taxis, y doña Consuelo Adell, viuda de Tirado Gómez.

Las novias llevaban ligueros vestidos blancos con velo corto, de tul, y los novios y padrinos de etiqueta, llegando ellos del brazo de su padrino y los novios ofreciendo a la mañana.

Bendijo la unión el Rdo. Don José Luis Adell Tirado, párroco de Alcalá de Chverri, quien pronunció una sentida, elocuente y emotiva plática.

Una vez terminada la ceremonia religiosa pasaron los novios a la Sacristía para firmar el acta matrimonial extendiéndola el mismo juez municipal, D. Mateo Begué y firmándola como testigos el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Adell; Alcalde de la capital, D. Benjamín Fabregat; Juez de Instrucción, don Miguel Monfort; Sr. Secretario de la Fiscalía de Taxis, D. Angel Valcárcel; D. Juan Bta. Segarra Bernal y D. José M. Adell Tirado.

Terminada la ceremonia religiosa los novios, padrinos e invitados se trasladaron al Sindicato de Policía Rural, en cu-

Vo de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO.
—El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer en la Jefatura las siguientes visitas: Sr. Delegado de Trabajo; Camaradas Jefe Local del Movimiento y Manuel Manzana Sorribes de la de la Vieja Guardia de Estida; Camarada Jefe Local del Movimiento en Alcora; Camarada Jefe Local del Movimiento en Cuevas de Vinromá; D. Joaquín Ballesler, de Gandía, y camarada Fernando Ferrer Aparici, de Alcora.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 330.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en esta ciudad, fue el siguiente:
Nacimientos. — Carmen Rius Beltrán, Partida Coscuelosa, masía; Mercedes Aparici Segura, Carretera Alcora, masía; S. María del Pilar Maicas Co. S.; Historiador Viciano, 2; Francisco Beltrán Sorolla, Joaquín Costa, 59; Fernando Manuel Vicente Nos Llopis, Caba-

Banco Hipotecario de España

Préstamos para la Construcción al 3'50 por 100 anual

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado reducir al 3'50 % anual el interés de los préstamos que se realicen a partir de esta fecha con destino a nuevas construcciones, reparaciones y mejoras en la propiedad rústica y urbana, debiendo entenderse por nuevas construcciones a estos efectos según decreto de 15 de Marzo de 1946, no sólo las que se hallen en proyecto o en ejecución, sino las terminadas un año antes, con el máximo de la totalidad del préstamo. — Madrid 21 de Mayo de 1946.—El secretario general V. Garcia.

Informes: Delegación en Valencia, Calle María de Molin, núm. 29.

JUZGADO DE 1.ª INSTANCIA DE LUCENA DEL CID

DON JOSE MARIA ANDRES BONET, JUEZ DE PRIME RA INSTANCIA E INSTRUCCION DE LUCENA DEL CID CON JURISDICCION PRO RROGADA AL DE SAN MATEO Y SU PARTIDO.
Hago público: Que en este Juzgado a instancia de Don José Moliner Ferreres, se sigue expediente para la declaración de defunción de su hijo don José Miguel Ferreres Riba, cuyo último domicilio fue esta villa, de don de nació para la Argentina en Febrero de mil novecientos nueve, y su última noticia data del año mil novecientos diez en que el convecino Joaquín Fortier Co, nesa le vió en Lomas de Zamora provincia de Buenos Aires, (República Argentina).
Por el presente se llama a los que puedan aportar algún antecedente en el indicado expediente.
Dado en San Mateo a diez de Mayo de mil novecientos cuarenta y seis.
El Secretario,
FRANCISCO GALAN JOSE M.º ANDRES.

Catolicidad

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Eugenio y Erasmo. En la octava de la Ascensión, semi blanco. Misa propia, segunda oración de la octava, tres oraciones de los Santos Marceño y compañeros mártires.
Santos para mañana. — Santos Clotilde, reina, Isaac, Claudio, Dionisio, Paulina virgen y mártir. En la octava de la Ascensión, semi blanco. Misa como en la fiesta, segunda oración. Concedi, tercera oración por la Iglesia o por el Papa. Credo profuso y comunicantes, de la Ascensión.

Gayata n.º 6

A los poseedores de los números premiados en el sorteo Nacional, celebrado en Madrid el día 25 Marzo de 1946 contra potendo:
1.º.—Núm. 33083.
2.º.—Núm. 26088.
3.º.—56310.
pasen a recoger el obsequio que les corresponda antes del día 15 Junio de 1946. En cuya fecha quedarán los premios sin efecto alguno quedando estos a disposición de la Junta.
Castellón 1.º Junio de 1946.
El importe de este anuncio va a cargo de los beneficiarios.

Coñac sin rival. Centenario Terry



Regad a Dios en caridad por el alma de

Don Gonzalo Soles Trover

Depositarario Pagador de Hacienda de esta provincia
Que falleció el día 30 de Mayo último

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, don José y doña Dolores, hermano político, don Luis de Paz; sobrinos, primos y demás familia, suplican una oración por su alma y a ístan al Santo Rosario que tendrá lugar en la Iglesia de San Miguel los días 3 y cuatro siguientes a las VEINTE horas y MEDIA y a la Misa de Requiem que se celebrará el día 7 a las NUEVE horas y MEDIA en la Parroquial de San Agustín por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, 2 de Junio de 1946.
(No se invita particularmente).

COSECHA PERFECTA, Productos Saneos

CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO

ARSENIATOS # FIGUEROA

Destruyen SOLO los insectos masticadores

En Paquetes de 1 kg.
Caja de 25 kg.
Barriete de 125 kg.

TRILLADORA MECANICA

INSTALADA EN LA NUEVA AVENIDA DEL MAR (D. VERRAS). DONDE ENCONTRAREIS UN TRABAJO RAPIDO Y PERFECTO.

DISFRUTE DEL AGRADABLE DEPORTE

CICLISTA CON UNA BUENA BICICLETA

BICICLETA S:

B-H. Morales, Orbea Especial Casañ

ANTES DE COMPRAR SU BICICLETA CONSULTE CON ESTA SU CASA

José Casañ Conde Pestagua 4 CASTELLON Te. 2166

FIRESTONE HISPANIA S. A.

Las peticiones de CUBIERTAS usadas en la marca FIRESTONE HISPANIA S. A. Son la mayor garantía de su índice en su tramitación y prontitud en su adjudicación.

La Marca de Calidad GARAGE "CASTELLON"

Herreo, 23

OPOSICIONES CONVOCADAS

OPOSICIONES CONVOCADAS
BANCA: 50 plazas AUXILIARES MINISTERIO HACIENDA; 150 SERVICIO NACIONAL TRIGO; 40 RADIODIAGRAFISTAS. — Proposición: 200 plazas AUXILIARES HACIENDA. Informa, prepara: «C.I.M.O.».
GANE DINERO trabajando en su propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado, 544. Madrid.
MAQUINAS WERTHEIM, de marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA GARANTIZADAS. Depósito: Calle José Antonio, 7. CASTELLON.
VENDO balanza marca EXACTA a muy buen precio. Razón: San Miguel núm. 13-1.º. Castellón.
ARCHIVADORES, FIGHEROS, etc., metálicos. Cajas con dale todos tamaños. Máquinas escribir reparaciones. MECA NOGRAFICA LEVANTINA. Maquines, 37.
SE TRASPASA pensión civil muy céntrica por tener que retirarse. Razón esta Administración.
SE ALQUILA una masía para temporada en la partida de Rella con agua y luz y muy cómoda. Razón: Navarra, núm. 137. Informa, prepara una carta con documentación militar y cierta cantidad de dinero. Será reconocido devolviéndolo en Trinidad, 52-2.º.
OFREZCO habitación para caballero solo. Solo dormir. Razón: Ruiz Vila, 12-2.º.
VENDO coche de niño en buenas condiciones. Razón esta Administración.
COMPRO TRILLO. Escrituras ofertas a esta Administración.
SUMADORA «The Smith» directa, vendida. Trinidad, 5-2.º. dcha.
OGASION única gran oferta de metales, diez discos, agujas, cintas, cincuenta pesetas. Ofertas: veinte discos, cinco pesetas. Pedidos: Mario Guzmán, principal, 14, principal. Madrid.

DOMINGO, 2 JUNIO DE 1946

La pa los a

Nos in H

Discurso d

Roma, 1. — Texto co versión no oficial al de discurso pronu Su Santidad Pio XII "Al celebrar una vez lidad del Pontífice Saño, hijo como Nos nidad Eterna, no agrarables Hermanos, ha adidos con vosotros, nu laboradores, más e eiro Santo Patrón llev trece siglos disfruta alegría del Señor, e mpenza a sus virtude, y obras, y para Nos ramos la Cruz de m mterio apostólico, es sulo saber que su p evocción nos ayuda y también nos consue

han cument

las tarifas

renovarias

Inglaterra

Isboa, 1. — Según mo sidentes de Londres, la rroviarias en la aha han sido subidas sobry las que regian de la guerra y en u lo que se refiere al e obtenia el gobiemo concepto, era en el añ 3 de 63 millones de e hora se han transfor peritadas. — Efe.

Andrés, 1. — (Servicio rón para "MEDITERRAN E-re-Union) Pr bilita la reproducción.) gza principales investiga biticas sobre la ener gía atómica han instado urgen a la ONU para que gure bombas atómicas en lugares est por todo el mundo, e de impedir que cualq eja por sí sola amuce do con el empleo de la atómica para conseguir La Asociación britán ombres de Ciencia dedi a la investigación de e atómica ha revelado do dando cima al informe o meter a la considerac la comisión de energía de la ONU, informe que principalmente en el lido por Acheson, d que una serie de recom rones referentes al uso rdo de la energía ató

se el memorándum en cu se dice también que la C e debería establecer n ecatables de fabricación mamiento de material de gía atómica. "Estas fá biles el informe—deberí e distribuidas por todo e en forma tal que se a e que otra nación tiene eales fábricas de ma e poseer "un conjunto u nidad manifiesta sobre a no quiere decir—pro

2 JUNIO DE 1946
El Campo
COLA
provincia
FERRANDIS.
n t
FANTILES
RO EN ESTABL
S DE ULTRAM
RINOS
ARROZ SELEC
cionamiento de ad
corte de los cupo
Para retirar esta
rará hasta el día
y los detallistas
80, presentarán
el día 2 de julio p
restantes, al sigu
horas de 9 a 12.
QUE EFECTU
OPERATIVA
ANCIA MIXTA
de trigo. El 7
persona, al precio
a ración y cont
cupones 1 de la s
CONDENSADA.
horas de 9 a 12.
descend el sumi
condensada, fidei
Cooperativa de V
BLANQUILLA.
por persona, al p
a ración y cont
cupón V de la s
ARTIFICIAL
CONDENSADA
persona, al precio
a ración y cont
los cupones de
nuestro podrá ser
el día 11 de ju
y la Cooperativa
presentará la líq
3 del mismo las
mbre.
A TRANSEU
O ESTABLE
DESTINADOS A
DEFECTO
1/8 de litro p
contra corte del
semana 23.
SELECCIÓN. — 1
persona, contra c
de la semana 2
BLANQUILLA.
persona, y cont
pón IV de la sem
CANICA
DEL MAR (D
TRABAJO RAPID
TE
TA
AST: LON Te. 216
curadas en la ma
ANIA A. A.
en su tramitación y
cación.
ON" Herreo, 23
mioo
ASA pensión citi
por tener que at
en esta Admini
LA una masía par
la partida de
a luz y muy con
Narra, núm. 137
una carta con
militar, y cierta
dinero. Será recom
viviendo en Trin
habilitación para ca
dormir. Razón
2.
hecho niño en
iones. Razón est
TRILLO. Escribi
a Administración.
A The Sunda
directa, vend.
2-2-2-2-2-2-2-2-2-2
única gramófono
discos, agujas, do
pistas, llav
scos, cinta, p
Guzmán, p
cipal, Madrid.

La paz verdadera, la que pudiera satisfacer las necesidades y los anhelos de la conciencia humana y cristiana, en vez de acercarse, más bien se aleja

Nos invade una inmensa tristeza ante el espectáculo de la Humanidad, cada vez más alejada de Cristo y desgraciada a causa de su apostasía

Discurso del Papa al recibir la felicitación del Colegio Cardenalicio en el día de San Eugenio

1. — Texto completo del discurso pronunciado por el Santo Padre el día 2 de julio en el Colegio Cardenalicio de San Eugenio. El Papa, al recibir la felicitación del Colegio Cardenalicio, expresó una profunda tristeza ante el espectáculo de la Humanidad, cada vez más alejada de Cristo y desgraciada a causa de su apostasía. El Papa recordó que la paz verdadera no es simplemente la ausencia de guerra, sino la satisfacción de las necesidades y anhelos de la conciencia humana y cristiana. Él lamentó que, en lugar de acercarse a Cristo, la Humanidad se ha alejado de Él, lo que ha causado una profunda tristeza y desgracia. El Papa también mencionó que la paz verdadera requiere la cooperación de todos, y que cada uno de nosotros tiene una responsabilidad en la búsqueda de la paz. Él concluyó su discurso con una oración por la paz y la reconciliación de la Humanidad.

Los atómicos depositados en lugares estratégicos para prevenir cualquier intento de agresión

Según noticias de Londres, las bombas atómicas depositadas en la Gran Bretaña han sido subidas en el sótano de la casa que regían en la guerra y en un cuartel de la ONU para que se refiriera al transporte de mercancías. El lucro que el gobierno británico espera en el año 1946 es de 63 millones de libras, según se han transformado las bombas. — Efe.

Un hotel para perros en Lisboa

Lisboa, 1. — En el parque zoológico de esta ciudad ha sido inaugurado un hotel para perros. Tiene cuatro departamentos, con agua, perchas, dependencias cubiertas y patio con plantas. Este hotel será ampliado en breve y en él se harán nuevas instalaciones, incluso una piscina. Con motivo de la inauguración de dicho hotel se celebrará una exposición canina. — Efe.

se ha multiplicado los esfuerzos, las discusiones, los intercambios de opiniones, y hasta los contactos directos entre los estadistas en cuyas manos descansan los destinos del mundo. Pero no pocas veces se ha tenido la impresión de que la paz verdadera, la que pudiera satisfacer las necesidades y los anhelos de la conciencia humana y cristiana, en vez de acercarse, más bien se aleja, y en vez de cobrar fuerzas y consistencia como realidad que inspira confianza, tiende casi a desvanecerse y desaparecer. Mientras más papeles se acumulan en las mesas de las conferencias internacionales, más crecen las dificultades y obstáculos que se oponen al logro de las soluciones que son moralmente justificables. ¡Qué prematura, si no ilusoria, parece hoy la esperanza de que los hombres de responsabilidad, sin excepción alguna, y en vista de las lecciones que aprendieron en la sangrienta escuela de la guerra, se mostrarían francamente horrorizados ante todo género de despotismo y toda tentativa de dominar por la fuerza a otros pueblos! Solamente ante una actitud recta y equitativa con respecto a los débiles podrán las fuertes demostrar que han abandonado de modo sincero y definitivo el espíritu imperialista y de dominación, prohibiendo así que estén decididos a apoyar los principios de justicia. Pero mientras existan amenazas más o menos veladas de utilización de recursos violentos, sean bélicos, sean de opresión económica o política, las amenazas socorran la voz de la justicia y habremos de admitir francamente que aún no se ha dado el primer paso firme y definitivo hacia la paz.

LOS CATOLICOS NO DEBEN DEJARSE INTIMIDAR POR NADIE

Es un punto de cardinal importancia en la hora presente el que los católicos y todos aquellos que creen en un Dios personal y observen sus mandamientos, no se dejen intimidar por nada en el mundo, y conserven la conciencia de su propia fuerza. Deben estar convencidos de que ellos, y solamente ellos, pueden contribuir real y efectivamente a la reconstrucción del mundo con la convicción de que esta no llegará a realizarse si nunca en el mundo se establece el derecho y la libertad. Y por la libertad entendemos a la de escoger lo que es verdadero y bueno, lo que está en armonía con el bienestar de cada Nación en particular y de toda la gran familia de Naciones en general. La Iglesia ha de afirmar siempre esta libertad y ha sido su ideal.

LA APREMIANTE Y DIFÍCIL MISIÓN DE LA IGLESIA

Es misión delicada y deber grave de la Iglesia despertar las conciencias de todos, incluyendo las nociones de rectitud, moderación y respeto a la verdad y al derecho ajeno. Tal función resulta particularmente difícil y peligrosa en una época de agitación y crisis general como la que vivimos, pero por ello mismo resulta más apremiante actuar con todo celo y profunda conciencia del deber. En medio del fragor de la lucha, y entre las efímeras alianzas dictadas solamente por intereses económicos y políticos, con grave peligro del verdadero sentido de la fraternidad cristiana, en los momentos también en que los elementos subversivos y atea tratan de adueñarse de las engañosas masas ocultando los objetivos hacia los cuales se les conduce, particularmente en lo moral y en lo religioso, en tales momentos se hace todavía más indispensable que la Iglesia

seguirán asentadas sobre la firme roca de la cristiandad, sobre el reconocimiento de la existencia de un Dios único y personal, sobre la convicción de la dignidad espiritual y el deber eterno del hombre, o si, por el contrario, decidirán entregarse a los deseos de la omni-potencia inerte de un Estado materialista, sin ideales que trasciendan de este mundo, sin Religión y sin Dios. Una u otra de tales posibilidades se transformará en realidad según que triunfen los candidatos defensores o enemigos de la civilización cristiana. El resultado depende de la voluntad de los electores. A ellos incumbe esa altísima y muy grave responsabilidad. Por un lado está el espíritu domi-nante del absolutismo estatal que reclama para sí la facultad de disponer a su antojo, en lo político, lo social y lo económico, de los hombres, que son seres creados a imagen y semejanza de Dios, de quienes se pretende hacer meras piezas de complicado mecanismo, sin alma y sin conciencia. Por otra parte surge la Iglesia, serena y majestuosa. Pero también resuelta y dispuesta a resistir cualquier ataque. Ella, Madre buena y caritativa, nunca busca pendencia ni conflicto, pero Madre suena y firme, muestra inexorable ante la necesidad de defender la dignidad, la integridad, el honor, la libertad, la vida misma, el bienestor eterno de sus hijos. LOS PRISIONEROS DEBEN SER REPATRIADOS Y ahora, venerados hermanos, ¿cómo habríamos de terminar esta conmemoración sin dirigir nuestro pensamiento a los hijos a quienes la guerra y la postguerra han privado durante muchos años de toda ocasión de sano esparcimiento y júbilo familiar, sujetos en muchos casos, a la profunda amargura del exilio? Al hablar así recordamos con especial predilección a los prisioneros de guerra y a los internados civiles y en este punto deseamos dirigir nuestras palabras de consuelo a aquellos que solos o en grupos gigantes no hallan ánimos para volver a los antiguos hogares, y también a quienes anhelan fundar un nuevo hogar en lugar distinto, fuera de su Patria. Reconocemos que durante los pasados meses han sido muy numerosos los prisioneros de guerra que han sido repatriados, y si hoy nos decidimos a insistir acerca de los cientos de miles de hombres que aún siguen en condición de prisioneros o de infelices apátridas, se debe a que no podemos pasar en silencio el gran número de peticiones que llegan a Nos implorando nuestra intervención para que se remedie rápidamente tan triste estado de cosas. Estas múltiples peticiones referentes a los prisioneros de guerra, proceden de personas de las más diversas clases sociales. Hay madres que exclaman a los hijos de sus entrañas, esposas que no pueden soportar por más tiempo la carga de las necesidades materiales de la familia, hijos que ansían volver al hogar insustituible del hogar autoritario municipal que reconocen a devoción el elemento mejor y más sano para iniciar o continuar la obra de la reconstrucción, obra ésta última que guarda íntima relación con la restauración de la vida normal en la generalidad de las Naciones. Entre tales prisioneros hay algunos, más jóvenes que la generalidad, que nunca manejaron un fusil y que ahora se hallan detenidos en campos de concentración. De los restantes prisioneros, mucho más numerosos que los del grupo precedente, hay muchos que

CASTELLON VA A RECORDAR UNA GRAN FECHA

NUESTRA ciudad y nuestro pueblo van a recordar una gran fecha, la del 14 de junio, la de nuestra liberación. MEDITERRANEO quiere, en este día, recordar lo que Castellón se ha hecho en los últimos ocho años, desde ese día grande, con cifras y estadísticas, con artículos y comentarios que sean el gran índice, el más interesante y útil resumen de la vida de la capital en este período. Un gran extraordinario de DOCE páginas, un gran número de MEDITERRANEO que todo castellanense se sentirá leer para repasar y conocer la evolución, progreso, o estancamiento de Castellón en cada uno de los aspectos de su existencia. Todo lo que es Castellón y todo lo que a él le han reportado estos ocho años, se encontrará en ese número de MEDITERRANEO, que usted debe y se dispone a leer con ilusión. Cero que si el lector estima ese período, lo repasa con avidez y lo guarda con cariño, para el anuplante de un buen negocio poner el nombre de su empresa, que será visto por miles de ojos, tal vez posibles compradores.

CASTELLON VA A RECORDAR UNA GRAN FECHA

NUESTRA ciudad y nuestro pueblo van a recordar una gran fecha, la del 14 de junio, la de nuestra liberación. MEDITERRANEO quiere, en este día, recordar lo que Castellón se ha hecho en los últimos ocho años, desde ese día grande, con cifras y estadísticas, con artículos y comentarios que sean el gran índice, el más interesante y útil resumen de la vida de la capital en este período. Un gran extraordinario de DOCE páginas, un gran número de MEDITERRANEO que todo castellanense se sentirá leer para repasar y conocer la evolución, progreso, o estancamiento de Castellón en cada uno de los aspectos de su existencia. Todo lo que es Castellón y todo lo que a él le han reportado estos ocho años, se encontrará en ese número de MEDITERRANEO, que usted debe y se dispone a leer con ilusión. Cero que si el lector estima ese período, lo repasa con avidez y lo guarda con cariño, para el anuplante de un buen negocio poner el nombre de su empresa, que será visto por miles de ojos, tal vez posibles compradores.

Cines y Teatros

que rudo... propia estimación... su brillante cam...

VENTANAL ES LA REVISTA MAS POPULAR DE ESPAÑA POR SU PRECIO Y SU AMENIDAD.

Cartelera de espectáculos

VENTANAL ES LA REVISTA MAS POPULAR DE ESPAÑA POR SU PRECIO Y SU AMENIDAD.

Cartelera de espectáculos

VENTANAL ES LA REVISTA MAS POPULAR DE ESPAÑA POR SU PRECIO Y SU AMENIDAD.

Cartelera de espectáculos

VENTANAL ES LA REVISTA MAS POPULAR DE ESPAÑA POR SU PRECIO Y SU AMENIDAD.

Cartelera de espectáculos

VENTANAL ES LA REVISTA MAS POPULAR DE ESPAÑA POR SU PRECIO Y SU AMENIDAD.

Cartelera de espectáculos

VENTANAL ES LA REVISTA MAS POPULAR DE ESPAÑA POR SU PRECIO Y SU AMENIDAD.

Cartelera de espectáculos

VENTANAL ES LA REVISTA MAS POPULAR DE ESPAÑA POR SU PRECIO Y SU AMENIDAD.

Cartelera de espectáculos

VENTANAL ES LA REVISTA MAS POPULAR DE ESPAÑA POR SU PRECIO Y SU AMENIDAD.

Cartelera de espectáculos

VENTANAL ES LA REVISTA MAS POPULAR DE ESPAÑA POR SU PRECIO Y SU AMENIDAD.

Cartelera de espectáculos

VENTANAL ES LA REVISTA MAS POPULAR DE ESPAÑA POR SU PRECIO Y SU AMENIDAD.

Cartelera de espectáculos

VENTANAL ES LA REVISTA MAS POPULAR DE ESPAÑA POR SU PRECIO Y SU AMENIDAD.

Crónica de La Habana También Cuba se halla en periodo electoral y en peligro de ser atraída por el señuelo del comunismo

La Habana, 1. — (Servicio especial para "MEDITERRANEO" de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) Aunque la cuestión en si no se va a someter ahora a la votación de los cubanos, es posible que éstos decidan hoy, en las elecciones que se están celebrando, si el gobierno debe mantener su actual orientación izquierdista o si, por el contrario, haría mejor cambiando de rumbo por completo. La campaña, tal como la presentan algunos comentaristas — dice el correspondiente de la United-Press, Francis Mac Carthy— se reduce a, en esquema, a tratar de que los votos decidan si Cuba se lanzará o no, más o menos abiertamente hacia el comunismo. Y ello por que el comunismo y el popular socialista figuran entre los cuatro partidos de la coalición que apoya a los candidatos del partido gubernamental, o sea del Presidente de la República Grau San Martín.

Las elecciones en realidad se reñen principalmente a la del Alcaide de la Habana que es el puesto más importante en Cuba de entre los elegidos directamente por votación, después de la presidencia de la República. También habrán de salir elegidos en las elecciones de hoy 126 alcaldes de diversas ciudades, otros tantos concejos municipales y 63 representantes nacionales que constituyen la mitad de la Cámara Baja. En la capital, los rivales son Raúl G. Menocal, hijo de Mario G. Menocal que fue Presidente de la República en dos ocasiones, y Carlos Miguel de Céspedes, Ministro de Obras Públicas durante el régimen de Machado. Al solicitar la propaganda que el único candidato gubernamental que no está coaligado con los comunistas, Mienstras tanto, Céspedes asegura que el partido comunista está asociado con el candidato gubernamental en esta elección y que se opone a él. Céspedes ha dirigido la campaña electoral desde su casa palacio frente al mar, que ha sido reconstruida después de los destrozos que sufrió en la revolución que en 1933 derrocó al Presidente Machado. Entonces Céspedes huyó a Estados Unidos y en Miami vivió durante cinco años antes de regresar a Cuba. Su vuelta fue autorizada como reconocimiento de su gran labor al frente del Ministerio de Obras Públicas. "Entiendo—ha declarado Céspedes— que la clase obrera tiene derecho a aspirar y a luchar por un más alto nivel de vida, pero el partido comunista es internacional y se rige por consignas exteriores".

VIDA DEPORTIVA

SAGUNTINO-CASTELLON, ESTA TARDE EN EL SEQUIOL. Esta tarde jugarán en el Sequiol los equipos del Saguntino y el Castellón en partido correspondiente al Torneo Regional de Consolación.

AGENTES

A sueldo, mujeres y hombres, hacen taita para Castellón y provincia. Razón de 4 a 7 tarde en Colón, Castellón.

LA PLAZA DE TOROS CINE DE VERANO

DOMINGO A las 7:15 tarde 5 BOXEO 5 Grandes combates

LUNES Sesiones a las 10:45 noche TIRO LIMPIO

"AGARRAME ESE FANTASMA"

LA PLAZA, SERVICIO ESMERADO DE HELADOS, CAFES Y LICORES

CINE DE VERANO

LA PLAZA, SERVICIO ESMERADO DE HELADOS, CAFES Y LICORES

LA PLAZA, SERVICIO ESMERADO DE HELADOS, CAFES Y LICORES

LA PLAZA, SERVICIO ESMERADO DE HELADOS, CAFES Y LICORES

LA PLAZA, SERVICIO ESMERADO DE HELADOS, CAFES Y LICORES

LA PLAZA, SERVICIO ESMERADO DE HELADOS, CAFES Y LICORES

LA PLAZA, SERVICIO ESMERADO DE HELADOS, CAFES Y LICORES

Enérgica protesta anglo-norteamericana ante el gobierno rumano

Por incumplimiento de las promesas que hizo a raíz de la Conferencia de Moscú

Washington, 1. — Gran Bretaña y Estados Unidos en sendas y enérgicas notas acusan al Gobierno rumano de eludir sus promesas de realizar elecciones libres y le exigen que inmediatamente tome medidas para cumplir sus compromisos. En dichas notas se afirma que Rumanía recurre a todos los medios para evitar el cumplimiento de las promesas que hizo en enero a la comisión anglo-norteamericana que visitó aquel país por acuerdo de la Conferencia de Ministros de Relaciones Exteriores de los tres "grandes". Entre los cargos que se formulan contra el gobierno de Bucarest figuran el no haber fijado fecha para las elecciones, censura indebidamente de los diarios de la oposición, empleo indebido de la radio como medio de propaganda, violencia organizada contra la oposición y adopción de me-

Las elecciones en realidad se reñen principalmente a la del Alcaide de la Habana que es el puesto más importante en Cuba de entre los elegidos directamente por votación, después de la presidencia de la República. También habrán de salir elegidos en las elecciones de hoy 126 alcaldes de diversas ciudades, otros tantos concejos municipales y 63 representantes nacionales que constituyen la mitad de la Cámara Baja. En la capital, los rivales son Raúl G. Menocal, hijo de Mario G. Menocal que fue Presidente de la República en dos ocasiones, y Carlos Miguel de Céspedes, Ministro de Obras Públicas durante el régimen de Machado. Al solicitar la propaganda que el único candidato gubernamental que no está coaligado con los comunistas, Mienstras tanto, Céspedes asegura que el partido comunista está asociado con el candidato gubernamental en esta elección y que se opone a él. Céspedes ha dirigido la campaña electoral desde su casa palacio frente al mar, que ha sido reconstruida después de los destrozos que sufrió en la revolución que en 1933 derrocó al Presidente Machado. Entonces Céspedes huyó a Estados Unidos y en Miami vivió durante cinco años antes de regresar a Cuba. Su vuelta fue autorizada como reconocimiento de su gran labor al frente del Ministerio de Obras Públicas. "Entiendo—ha declarado Céspedes— que la clase obrera tiene derecho a aspirar y a luchar por un más alto nivel de vida, pero el partido comunista es internacional y se rige por consignas exteriores".

El tiempo en España

Madrid, 1. — En el día de ayer se experimentó un aumento de la temperatura que en algunos puntos pasó de seis grados. El tiempo ha sido bueno, excepto en Galicia y Asturias donde ha llovido algo por la noche; en el Duero, Ebro y región central, abundaron las nubes altas o de altura media; en el Sur y en el Este estuvo despejado y así continúa en la mañana de hoy en que sigue lloviendo al Norte de Galicia y está el cielo cubierto por nubes bajas en Extremadura, Castilla del Tajo y Duero, Galicia, Cataluña y Alto Ebro.

TEMPERATURAS EXTREMAS. Máxima de grados en Valencia; mínima de 8 en Zamora. En Madrid, máxima ayer 21,7, mínima de hoy, 13. — Cifra.

COBRO DE CRÉDITOS EN ESPAÑA Y EXTRANJERO

Redacción y transmisión de documentos. Contabilidad de Suspensión de Pagos. Quiebras. Subsidios militares. Vejez y Enfermedad. Geografía Helios. Mayor 27, (bajos)

SABORINA SORO

"FOTOS"

no es solamente la más popular de las revistas gráficas, sino también la de técnica más avanzada. Todos los números: 36 páginas; portadas especiales a color y planas interiores a varias tintas.

PARA SUS TRILLADORAS ofrecemos equipo completo de CORREAS INGLESAS GARANTIZADAS, PELO CAMELLO, GOMA Y LONA, BALATA, ALGODÓN IMPREGNADO.

IMAN, S. A. Via Layetana. 425-127. Teléfono 13333-BARCELONA

MAÑANA LUNES EMOCIONANTE ESTRENO

El gran MITCHELL

MAÑANA LUNES EMOCIONANTE ESTRENO

Zapatero, a tus zapatos

DESDE la más alta autoridad de la tierra, el Papa y ayer mismo, hasta el último ciudadano de Cantabria, incesante día a día en que esto de hoy ni es paz ni cosa que se le parezca, así como en que las perspectivas de esta precaria paz no son nada que hoy soportamos, son nada que esperanzados. También todos, unos en voz alta y virilmente, sin miedo, y otros hisbiendo o solo a reventar, se a pensar bien encerrados en una fortaleza, están convencidos de que es por allá, por donde se fragan las amenazas.

BUENOS, todos no; ese incluíto y pintoresco Subcomité del Consejo de la... (demasiado largo resulta todo) opina que el régimen de España el que si hoy no, como reconoce, cualquier día si puede poner en peligro esta maravillosa paz que la propia ONU, ella solita y solita, ha amasado con sus propias y virginales manos como una hacen dosilla ama de casa. Contra viento y marea, contra altas voces y argumentos contrarios, entre ellos el de esta legislatura empeñada ahora en no tragarle la boca del mago.

EN TODOS LOS HOGARES, CADA QUINCE DIAS, LA LEGRIA DE UN "VENTANAL".

Lea siempre

Mediterráneo

El pueblo inglés ha reaccionado por la simpatía que en él despierta la viril defensa que España hace de su independencia

(Viene de la sexta.)

recuso al Consejo de Seguridad. Otro, menos diplomático, ha venido a decir lo mismo, aunque basándose en otras razones; entre ellas la de que "Estados Unidos y Gran Bretaña necesitan mantener el statu quo español para su política con respecto a Rusia". En resumen, que ha acabado imponiéndose la cordura y que Lange y sus amos de Moscú no han conseguido sus propósitos de distraer a la opinión con el "caso" español, apartándola de cuestiones más importantes para la paz que llevan por nombres, los de Irán, Manchuria, Islandia, Alemania, etc.

LA NOTA DE NUESTRO GOBIERNO, EN LA PRENSA INGLESA

A ello ha contribuido grandemente la declaración recientemente publicada por el Gobierno del Generalísimo Franco fijando su posición con respecto a la discusión por el subcomité de la O. N. U. de la cuestión española. La expresión austera y digna de dicha nota, reproducida en todas sus partes esenciales por la prensa británica, ha causado muy buen efecto entre la opinión inglesa, a la que no ha cedido de impresionar la tajante afirmación de que España no cederá por indiferencia a "solos" las gestiones que puedan tomarse por un organismo del que ella no forma parte.

LOS INGLESES HAN COMPROMETIDO LA FALSEDAD DE LAS ACUSACIONES

El pueblo británico ha visto siempre con simpatía la viril defensa que de su soberanía ha venido haciendo España frente a las campañas contra ella tramadas, y de ahí que aplaude muy sinceramente la declaración de Sir Alexander Cadogan ante el Consejo de Seguridad, estableciendo laxativamente que el Reino Unido, que tiene una embajada y observadores com-

petentes en Madrid y toda España, no posee ninguna prueba de que el régimen español constituya una amenaza para la paz o que esté realizando investigaciones sobre la energía atómica. La declaración británica al Consejo de Seguridad revela que las pretendidas fábricas de bombas atómicas en Ocaña no son sino una pequeña factoría de tornillos y una repulada empresa española, y esto se ha comprobado en fecha tan reciente como el 18 de abril, cuando personal competente de la Embajada de Su Majestad Británica en Madrid visitó Ocaña y zona de los alrededores, sin hallar rastro de las supuestas fábricas fuertemente protegidas por fuerzas militares de las que el incauto Giral ha hablado con todo lujo de detalles en su ridícula declaración ante el subcomité. Las mismas comprobaciones se han hecho en Bilbao, también por expertos ingleses, que no han encontrado en Portugalete ninguna de las grandes fábricas en las que se pretende que científicos alemanes ensayaban medios para la destrucción en masa.

Todo ello, naturalmente, es leído muy en cuenta aquí al examinarse el "problema" español, cuya verdad, respaldada por ahora, eclipsa definitivamente el último alomo de prestigio que pudiera subsistir a favor de la campaña de Giral y demás malvados que le sirven.

Jerez de la Frontera. 1. — El periódico local «Ayer», publicará mañana domingo, en la sección taurina, firmado por «Curiositas» unas emocionadas cuartillas que el caballista y rejoneador Alvaro Domeq dedica a su caballo «Carayichos» que murió a consecuencia de una caída sufrida en La Línea de la Concepción.

Alvaro Domeq en estas cuartillas dice, entre otras cosas: «Tu muerte ha roto por su centro una fusión sostenida solo por tus lomos. Ellos me ayudaron a continuar este año para poner la última piedra en la obra que comencé. Yo cumpliré mis compromisos. Pero tú te retirabas por la muerte, yo también me retiré por tu recuerdo. Este año 1946 la muerte retiró a «Carayichos» de las plazas y este mismo año se finiquitó su vida por el fin que cumplido y porque la afición se la llevó el caballo envuelto con su muerte en la sangre del caballo mejor». — Cifra.

TAURINAS

D. Alvaro Domeq, se retirará cuando termine la temporada actual

TAURINAS

D. Alvaro Domeq, se retirará cuando termine la temporada actual

TAURINAS

TAURINAS

TAURINAS

TAURINAS

